

આજે પુરુષની હાલત શું છે?

ભગવાને પુરુષનું સુંદર સર્જન કર્યું હતું. પરંતુ આ સર્જન જીવનની દરેક દરેક ક્ષણે પુરુષ જ સમાધાન કરે તેટલા માટે કર્યું હતું. પરંતુ તેનું કારણ શું? કારણ ભગવાન પણ પરણેલા હતા. પત્ની, સાસુ, સાળીઓને ખોટું નાં લાગે એટલે જ સમાધાનકારી વલણ અપનાવી પુરુષની જિંદગીમાં હંમેશા તેને જ સમાધાન કરવું પડે તેવી મશીનરી પુરુષના શરીરમાં ફીટ કરી. આમ બહાર જોઈએ તો બધાને એમ જ લાગે કે પુરુષનું સ્થાન મહત્વનું છે અને તેને મુખ્ય સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. બધા જ પુરુષોને અંદરથી ખબરજ હોય છે કે પોતાની કિંમત શું છે અને પોતાનું કેટલું ચાલે છે. છતાં બહાર ફડાકા મારતો રહે છે. કહો ને ગાલ ઉપર તમાચા મારીને લાલ રાખી રહ્યો હોય છે. હકીકતમાં તો બધી સ્ત્રીઓ એના ખભા ઉપર બંદુક મુકીને ગોળીબાર કરે છે. જીવનમાં મોટાભાગનાં ઘરેલું ઝગડામાં સ્ત્રીઓ જ ઉભા કરતી હોય છે. છતાં કુટુંબમાં થતા બધા ઝગડાઓમા પુરુષે મને કમને રણમેદાનમાં ઉતરવું પડે છે. આગલી રાતે સેનાપતિ(પત્ની) બધી વ્યૂહ રચના સૈનિકને(પુરુષ) સમજાવી દે અને જ્યારે યુદ્ધ શરૂ થાય ત્યારે શાંતીથી ખેલ જોયા કરે. તેમાં જો કંઈ કાચું બફાઈ જાય તો રાતે પુરુષની આવી બની. તમારામાં પૈસાની અક્કલ કે હિંમત નથી. આવું ખબર હોત તો હું તમારી સાથે લગ્ન જ નહીં કરત. તમને તો છોકરાના ભવિષ્યની કંઈ પડી નથી. મહાભારત-રામાયણનો અભ્યાસ કરશો તો તમને બધું સમજાઈ જશે. નવી નવી વ્યૂહ રચના જાણવા માટે પુરુષો કરતાં સ્ત્રીઓ મહાભારત-રામાયણ-બધી સીરીયલોમાં વધારે રસ લેતી હોય છે. જ્યારે પુરુષ પૈની પેદાશ નહીં એવા મોટી/કોંગ્રેસ/ક્રિકેટ જેવામા વગર કામમાં રચ્યો પચ્યો રહે છે.

પુરુષ ક્યાં ક્યાં સમાધાન કરે છે

- પોતાની બહેનો માટે નાનપણમાં ચોકલેટમાં સમાધાન
- પોતાના માતા-પિતાને ખુશ રાખવા પોતાના અરમાનો સાથે સમાધાન
- પોતાની સઘળી બચતનાં પૈસા પોતાની ગર્લ ફ્રેન્ડના મુખ ઉપર હાસ્ય લાવવા વેડફીને સમાધાન
- પોતાની પત્ની અને બાળકોના સુખ ખાતર રાતદિવસ જોયા વગર વેતરું કરીને યુવાની સાથે સમાધાન
- પત્ની અને બાળકોના ભવિષ્ય માટે બેન્કમાંથી લોન લઈને આખી જિંદગી તે ભરવામાં કાઢી જિંદગી સાથે સમાધાન

- આટલી આટલી તકલીફો ભોગવ્યા પછી પણ પત્ની તરફથી “માવડિયો”, મા તરફથી “બૈરી ઘેલો” અને બાકી રહ્યું હોય તેમ બોસ તરફથી “બુદ્ધિનો બળદ” જેવા વિશેષણોથી તેને સંબોધવામાં આવે છે. છતાં બિચારો સામે કશું નહીં બોલીને સમાધાન કરે છે

- પત્ની, માં અને બોસ બધા લોકો તેને કંટ્રોલમાં રાખવા માંગે છે. તેની હાલત તો ઘરના કામવાળા કરતાં પણ ખરાબ હોય છે બહારના લોકોને કશી ખબર નાં પડે તે માટે ગમ ખાઈને સમાધાન

- આમ બધા લોકોને ખુશ કરવામાં જ એ બિચારાની જિંદગી પસાર થઈ જાય છે, બહાર લોકોને લાગે આ માણસ ઘરમાં પાવરફુલ લાગે પણ એને પોતાને ખબર છે કે એ પોતે તો ફૂલ(મૂર્ખ) છે. બિચારો જો યુવ રહે તો માં અને પત્ની કહે ડરપોક છે.

આ બધા ત્રાસથી કંટાળીને ઘરની બહાર રહે તો કહે કે આવારા જેવો છે
છોકરાઓ ઉપર ગરમ થાય તો કહે કે જમ જેવો છે

ભાણિયાઓ પર ગરમ થાય તો કહેશે કે મામો કંસ છે

જો કોઈ પર પણ ગરમ નહીં થાય તો કહેશે કે પાણી વગરનો/નમાલો છે

જો બૈરીને ક્યાં ગઈ એમ ભૂલમાં પણ પૂછે તો બૈરી અને તેના પિયરીયાઓ કહેશે કે શંકાશીલ સ્વભાવનો છે, એ તો અમારી છોકરી એટલે ટકી, બીજી હોત તો ખબર પડત.

પત્ની પાસે નોકરી કરાવે તો કહેશે કે બૈરીની કમાણી ઉપર તાગડધિન્ના કરે છે (ઘરના બીજા બધા તો જાણે એક ટાણું કરતાં હોય)

પત્નીનું સાંભળે કે તરત ઘરના કહેશે કે “જોરૂકા ગુલામ” છે.

ઓફિસમાં પણ સેક્રેટરી પોતાના બોસ સાથે કલાકો સુધી ગપ્પા મારશે, પણ પુરુષ જો સેક્રેટરીને પૂછે તો પેલી કહેશે બોસ બીઝી છે. હમણા તેમણે ડીસ્ટર્બ નહીં કરાય.

હકીકતમાં તો પુરુષો પુરુષોનું દુઃખ દર્દ નથી સમજતા, નથી એમનું કંઈ કામ કરી આપતા. પણ કોઈ લેડીઝ હોય તો કુતરાની જેમ લાળ પાડતા પાડતા તેમનું કામ કરશે. ત્યાં બીજા પુરુષોએ કુતરાની જેમ લાળ પાડીને પોતાના કામ માટે રાહ જોતા રહેવું પડે.

આવું બધા ત્રાસથી કંટાળીને એક ભાઈ એક સાધુ મહાત્મા પાસે ગયા અને કહ્યું મહાત્માજી હું બૈરીથી કંટાળી ગયો છું તો કોઈ ઉપાય બતાવો. મહાત્માએ કહ્યું મને જો ઉપાય ખબર હોત તો હું શું કામ સંસાર છોડીને બાવો બનતે. અરે, મારી વાત છોડ પણ પેલા આપણા ભગવાન જેવા ભગવાન ભોળાશંભો પણ આ બધાથી કંટાળીને હિમાલય ઉપર જતા રહ્યા, છતાં પાર્વતીજી ત્યાં પણ પહોચી ગયા. માટે “સુખ-દુઃખ મનમાં ન આણીયે” એવું કરીને આ જન્મારો કાઢી નાખ.